

Спрашивали? Отвечаем!

Вопрос: Получаю страховую пенсию на расчетный счет в банке. Почему дата перечисления выплат в каждом месяце разная?

Ответ: Доставка пенсий производится кредитными организациями в соответствии с графиками выплаты, которые составляются ежемесячно и согласуются с выплатами предприятий.

Графики выплаты ежемесячно в обязательном порядке размещаются на официальном сайте ПФР, на странице Отделения ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и в средствах массовой информации.

Вопрос: Могу ли я осуществлять уход за престарелым человеком, если являюсь получателем только ежемесячной денежной выплаты как «Ветеран боевых действий».

Ответ: Можете, если не работаете и осуществляете уход за инвалидом 1 группы, престарелым лицом, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе, либо достигшим возраста 80 лет.

Вопрос: Трудовую деятельность осуществляю с 1992 года. Почему в выписке из индивидуального лицевого счета отображается стаж только с 1997 года?

Ответ: В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ органы ПФР, начиная с 01.01.1997, осуществляют сбор сведений о застрахованных лицах (в том числе о стаже, заработной плате, а также начисленных и уплаченных страховых взносах) и включение их в индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц.

Вы зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования с 12.10.1997. Следовательно, стаж до даты регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (до 12.10.1997) учитывается по сведениям трудовой книжки и иным документам, подтверждающим факт трудовой деятельности. В случае несогласия с данными, указанными в сведениях, Вам необходимо обратиться в территориальный орган ПФР и представить оригиналы документов, подтверждающих периоды работы (трудовую книжку и другие документы о стаже). Для уточнения (дополнения) Вашего индивидуального лицевого счета после даты регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (после 12.10.1997), Вам необходимо обратиться к своему страхователю (работодателю).

Вопрос: Увеличены ли размеры страховых пенсий с 01 августа 2019 года? Я вышел на страховую пенсию с декабря 2015 года и не прекращал трудовую деятельность. Увеличение размера моей пенсии составило 3 балла. Как увеличится моя пенсия в денежном размере?

Ответ: Да, с 01 августа 2019 года ПФР проведен беззаявительный перерасчет размера страховых пенсий получателям страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2018 году уплачивали страховые взносы.

Прибавка к пенсии от перерасчета носит индивидуальный характер и рассчитывается, в том числе в зависимости от накопленных баллов и даты установления пенсии.

Максимальная прибавка от перерасчета ограничена тремя пенсионными баллами в денежном эквиваленте.

Вы являетесь получателем страховой пенсии по старости с 24.12.2015.

С 01.01.2019 для неработающих пенсионеров и страховых пенсий, назначенных в 2019 году, стоимость одного пенсионного коэффициента (балла) составляет 87,24 руб.

Поскольку Вы осуществляете трудовую деятельность, выплата Вашей пенсии с 01.01.2016 производится без учета проводимых индексаций. Стоимость одного балла как работающему пенсионеру определена в размере, установленном на дату назначения пенсии (в Вашем случае - 71,41 рублей).

С 01.08.2019 Вам произведен перерасчет страховой пенсии с учетом увеличения индивидуального пенсионного коэффициента за счет страховых взносов, начисленных на Ваш индивидуальный лицевой счет в 2018 году – 3 балла. Увеличение размера пенсии в денежном эквиваленте составило 214,23 рублей (3 x 71,41 рублей).

Вопрос: Мне исполняется 60 лет в сентябре 2019 года, рабочий стаж к этому времени будет ровно 40 лет и 2 года – служба в армии. Смогу ли я оформить пенсию за длительный стаж?

Ответ: Нет, т.к. досрочная страховая пенсия по старости за длительный стаж назначается на 2 года раньше общеустановленного возраста, но не ранее достижения возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины). Право на такую пенсию имеют люди с большим стажем. Для женщин он составляет 37 лет, для мужчин - 42 года.

Действует эта норма лишь в том случае, если в стаж у гражданина входят только периоды работы. Учеба, уход за престарелым, служба в армии и другие нестраховые периоды не учитываются. Без периода прохождения военной службы права на досрочную страховую пенсию по старости у вас нет. Вы сможете оформить пенсию по старости на общих основаниях через 6 месяцев после исполнения возраста 60 лет, т.е. в марте 2021 года.

Вопрос: Увеличится ли размер пенсии после 80 лет?

Ответ: Да, при достижении 80-летнего возраста страховая пенсия автоматически увеличивается на сумму фиксированной выплаты к страховой пенсии. Размер фиксированной выплаты составляет 5334,2 рубля. Прибавка положена со дня рождения всем категориям получателей страховых пенсий, кроме инвалидов I группы (у них фиксированная выплата уже в двойном размере).

Вопрос: При подаче заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала предоставила договор купли-продажи однокомнатной квартиры, в котором одним из покупателей является мой отец. Почему мне отказали в удовлетворении моего заявления?

Ответ: Жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского (семейного) капитала, должно быть оформлено в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в т.ч. первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) с определением долей по соглашению.

Поскольку в договоре купли-продажи одним из покупателей является иное лицо (ваш отец) и в результате совершаемой сделки в Ваше распоряжение, а также распоряжение Ваших детей и супруга не поступает изолированное жилое помещение, правовых оснований для удовлетворения Вашего заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий не имеется.

Вопрос: С мая 2019 года я являюсь получателем ежемесячной денежной выплаты как «Инвалид 2 группы». Можно ли отказаться от набора социальных услуг, предоставляемого мне в натуральном виде.

Ответ: Можете, до 1 октября необходимо подать заявление в Управление ПФР. И тогда с 1 января года, следующего за годом подачи заявления, выбор будет удовлетворен.

Подать заявление об отказе от получения льгот в натуральном виде достаточно один раз, ежегодно подтверждать свое решение не требуется. Заявление можно направить, не выходя из дома, воспользовавшись электронным сервисом «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР. Особенно это удобно для тех, кто ограничен в возможностях передвижения.

*УПФР в Киришском районе
Ленинградской области
(межрайонное)*

Набор социальных услуг или деньги – пора сделать выбор

Напоминаем, что получателям ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) необходимо определиться и до 1 октября сделать выбор - воспользоваться ли социальными услугами в 2020 году в натуральном виде или отказаться от них в пользу денежной компенсации.

В 2019 году стоимость набора социальных услуг составляет 1048 руб. 74 коп.

в месяц:

- 807 руб. 94 коп. - обеспечение лекарственными препаратами;
- 124 руб. 99 коп. - санаторно-курортное лечение;
- 116 руб. 04 коп. - бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на транспорте междугородного следования к месту лечения и обратно.

Подать заявление можно в Управление Пенсионного фонда, либо МФЦ «Мои документы»; либо через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР, что особенно удобно для тех, кто ограничен в возможностях передвижения. Изменения по поданному заявлению произойдут с 01 января 2020 года.

При отказе от полного набора социальных услуг, либо его лекарственной составляющей, нужно помнить, что получать необходимые препараты бесплатно будет нельзя. Приобретать медикаменты придется самостоятельно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться непосильной, поэтому так важно делать выбор осознанно.

Просим особое внимание обратить граждан, имеющих тяжелые заболевания, требующие дорогостоящего лечения, – следует ли отказываться от набора социальных услуг в части лекарств, так как в случае отказа от них, вернуть право на льготы в течение 2020 года будет уже невозможно.

Подать заявление об отказе от получения льгот в натуральном виде достаточно один раз, ежегодно подтверждать свое решение не требуется. Обращаться в Управление Пенсионного фонда нужно только в случае изменения ранее принятого решения.

После 1 октября 2019 года изменить своей выбор будет нельзя! Рекомендуем не откладывать решение на последний день.

***Л.Мурина,
заместитель начальника УПФР
в Киришском районе (межрайонного)***

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала - кто имеет право?

Пенсионный фонд России продолжает ежемесячные выплаты из средств материнского капитала. Воспользоваться этим правом могут семьи в которых второй ребенок рожден или усыновлен начиная с 1 января 2018 года и если не использована вся сумма капитала на основные направления программы. Так же необходимым условием для получения выплаты является доход семьи.

Ежемесячный средний доход на каждого члена семьи, не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения на II квартал 2018 года, установленного в субъекте Российской Федерации. В Ленинградской области доход на каждого члена семьи не должен превышать 15 747 рублей.

При расчете среднедушевого дохода учитываются доходы семьи, полученные в денежной форме за 12 месяцев перед обращением: заработная плата, пенсии, стипендии, алименты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам и другие доходы.

Для удобства граждан, начиная с 12 мая 2019 года, заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в любой территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства (пребывания) или фактического проживания, независимо от места регистрации владельца сертификата на материнский капитал. Семьи, которые уже получили право на материнский капитал, но пока не обратились за сертификатом, могут подать одновременно два заявления: на сертификат материнского капитала и ежемесячную выплату из его средств. Подать заявление на выплату можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка.

При этом если обращение последует в первые шесть месяцев после рождения, то выплата будет установлена со дня рождения ребенка. При обращении позднее шести месяцев от даты рождения – со дня подачи заявления. Размер зависит от региона и равен прожиточному минимуму для детей, установленному в субъекте РФ за второй квартал предшествующего года. Если семья обращается в 2019 году, размер будет равен прожиточному минимуму для детей за II квартал 2018 года. В Санкт-Петербурге это 10 741 рублей, в Ленинградской области – 9 680 рублей.

Ежемесячная выплата осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплатной период рассчитан на год. По истечении этого срока, семья может обратиться с заявлением для назначения выплаты еще на шесть месяцев.

Основными документами для назначения ежемесячной выплаты являются документы удостоверяющие личность, документы подтверждающие доход семьи, реквизиты счета в российской кредитной организации, куда будут переведены денежные средства. Полный перечень документов представлен на официальном сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Напоминаем, что материнский (семейный) капитал можно направить на: ежемесячную выплату, улучшение жилищных условий, оплату образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы, оплату товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

***Пресс-служба Отделения ПФР
по Санкт-Петербургу и Ленинградской области***

Доплата до прожиточного минимума

Поддержка жизненного уровня неработающих пенсионеров закреплена Федеральным законом от 17.07.1999г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

В соответствии с указанным законом, неработающим получателям пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, а так же получателям государственных пенсий гарантируется общая сумма материального обеспечения не менее прожиточного минимума пенсионера по региону.

В общую сумму материального обеспечения включается пенсия, ежемесячная денежная выплата с учетом стоимости набора социальных услуг, меры социальной поддержки, выплачиваемые органами социальной защиты населения.

Согласно Областного закона от 20.12.2018г. № 130-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», величина прожиточного минимума пенсионера в Ленинградской области установлена в размере 8846 рублей.

В случае, если гражданин имеет материальное обеспечение менее 8846 рублей и не работает, назначается федеральная социальная доплата (ФСД).

Право на ФСД определяется одновременно с первичным назначением пенсии и пересматривается в связи с изменением таких обстоятельств, как сумма материального обеспечения и трудоустройство.

С января 2019 года изменен порядок расчета ФСД. После проведения индексации пенсии и ЕДВ, их повышение при расчете ФСД не учитывается. Указанный порядок применяется для пенсий и ЕДВ, назначенных до проведения индексации. Так, в мае 2019 года были пересчитаны ФСД, назначенные к пенсиям, установленным до января 2019 года. Для пенсий и ЕДВ, назначенным в 2019 году новый порядок расчета ФСД будет применяться при последующих индексациях.

В случае трудоустройства выплата ФСД приостанавливается. Граждане обязаны уведомлять Пенсионный фонд о факте работы для избежания переплаты сумм ФСД.

В случае прекращения работы, граждане имеющие доход ниже прожиточного минимума подают заявление о назначении (возобновлении) выплаты ФСД.

Указанные заявления могут быть направлены в Пенсионный фонд через портал государственных услуг, поданы в Клиентскую службу Управления ПФР или многофункциональный центр приема заявлений на оказание государственных услуг (МФЦ).

Ирина Лобунец
заместитель начальника УПФР
в Киришском районе

Новое основание для досрочного выхода на пенсию

С 1 января 2019 года для граждан, которые имеют длительный трудовой стаж. Предусмотрено новое основание для досрочного выхода на пенсию. Воспользоваться правом выхода на пенсию на 2 года раньше общеустановленного срока (но не ранее, чем в 55 – женщины и 60 лет – мужчины), могут женщины, при наличии 37 лет стажа и мужчины – при наличии 42 лет стажа.

В указанный стаж включаются периоды работы на территории Российской Федерации и за которые уплачивались страховые взносы в ПФР. Так же учитываются периоды временной нетрудоспособности (в том числе по беременности и родам). Такие периоды, как служба в армии, отпуск по уходу за ребенком, периоды учебы и получения пособия по безработице, проживание с мужем военнослужащим и пр. – в длительный трудовой стаж не учитываются.

Пенсионный возраст будет повышаться постепенно. Так как в 2019 году он повысился на 6 месяцев, то и назначить пенсию можно на пол года раньше (в 55 лет – женщинам и в 60 лет мужчинам), но не ранее, чем выработан требуемый трудовой стаж (37 и 42 года) . В 2020 году пенсионный возраст будет повышен на 1,5 года, поэтому досрочный выход будет осуществляться так же на 1,5 года раньше (в 55 лет женщины и 60 лет мужчины, при наличии стажа).

В 2021 году пенсионный возраст повышается на 3 года. Женщины 1966 года будут выходить на пенсию в 58 лет, а мужчины 1961 года рождения – в 63 года. Год выхода на пенсию – 2024. При наличии длительного трудового стажа время выхода на пенсию сократиться на 2 года (это предельная величина). Женщины смогут выйти на пенсию в 56 лет, а мужчины – в 61 год в 2022 году.

В 2022 году пенсионный возраст повышается на 4 года. Женщины 1967 года будут выходить на пенсию в 59 лет, а мужчины 1962 года рождения – в 64 года. Год выхода на пенсию – 2026. При наличии длительного трудового стажа женщины смогут выйти на пенсию в 57 лет, а мужчины – в 62 года в 2024 году.

В 2023 году пенсионный возраст повышается на 5 лет. Женщины 1968 года будут выходить на пенсию в 60 лет, а мужчины 1963 года рождения – в 65 лет. Год выхода на пенсию – 2028. При наличии длительного трудового стажа женщины смогут выйти на пенсию в 58 лет, а мужчины – в 63 года в 2026 году.

Но следует помнить, что при отсутствии на данный сниженный возраст требуемого длительного стажа, пенсия будет назначена со следующего дня после его выработки, а при наличии длительного стажа ранее чем за 2 года до общеустановленного срока – придется подождать достижение возраста.

Например:

1. Женщина 19.05.1966 года рождения вправе уйти на пенсию в 19.05.2024 года (в 58 лет). В марте 2022 года выработала 37 лет стажа. Пенсия будет назначена по достижении 56 лет с 19.05.2022 года.
 2. Женщина 19.05.1966 года рождения вправе уйти на пенсию в 19.05.2024 года (в 58 лет). 24.08.2023 года выработала 37 лет стажа. Пенсия будет назначена с 25.08.2023 года (в 57 лет).
- Узнать продолжительность своего стажа можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР. Указанные сведения можно узнать и в клиентской службе Управления ПФР или МФЦ. Если какие-либо данные отсутствуют, их необходимо предоставить в Пенсионный фонд для занесения на индивидуальный лицевой счет.

Ирина Лобунец
заместитель начальника УПФР
в Киришском районе

Потерялась трудовая книжка – выход есть

В жизни случаются различные неприятности, к которым можно отнести и потерю или порчу трудовой книжки. Пенсионное обеспечение в нашей стране напрямую зависит от продолжительности страхового стажа и если к моменту назначения пенсии не набирается необходимое его количество – можно остаться «с носом».

Но и из такой ситуации тоже есть выход.

С 1997 года в России действует система персонифицированного учета, при которой все работодатели представляют в Пенсионный фонд сведения о стаже своих работников. Поэтому, с даты получения СНИЛСа весь стаж, за который платились страховые взносы, подтверждается выпиской из индивидуального лицевого счета. Получить эту выписку можно через личный кабинет сайта ПФР либо обратившись в клиентскую службу Управления ПФР или многофункциональный центр по приему документов на оказание государственных услуг (МФЦ).

Если необходимо установить стаж до даты регистрации в ПФР, требуется документальное подтверждение всех периодов работы. Для этого следует обратиться к работодателю, который выдаст справку о периодах работы. Если организация уже не существует – помощь в розыске документов окажет Пенсионный фонд. Достаточно вспомнить название организации, ее адрес, а так же период работы. Специалистами будут направлены запросы во все архивы, где могут находиться на хранении документы по данной организации.

В случае, если документы на хранении в архивах отсутствуют, отчаиваться не стоит. Стаж возможно подтвердить двумя свидетелями, у которых совпадают по срокам периоды работы и имеются соответствующие документы. Так же факт трудовой деятельности можно подтвердить и в судебном порядке.

Такой же порядок подтверждения стажа в случае, если записи в трудовой книжке сделаны неправильно – не поставлена печать и подпись при увольнении, отсутствуют приказы или сведения о реорганизациях.

Для того, чтобы к моменту назначения пенсии все документы были в порядке, Пенсионным фондом проводится заблаговременная работа – за 5 лет до выхода на пенсию, достаточно иметь при себе СНИЛС и паспорт.

Ирина Лобунец
заместитель начальника УПФР
в Киришском районе